

2019年3月29日星期五 编辑 陈朝阳 电话 4396827 E-mail:xccb66@163.com

新闻深三度·关注脱贫攻坚之展望

精准锁定总攻方向,与乡村振兴有效衔接,巩固提升脱贫成果

打贏脱贫攻坚战,携手迈向小康路

核心提示

"推进精准脱贫,完成1.66万贫困人口稳定 脱贫任务,深入实施稳定增收计划,统筹抓好结 对帮扶工作。"

我市今年的政府工作报告,将推进精准脱贫作为全市的重点工作之一。目前,脱贫攻坚战进入集中总攻的关键节点,距离2020年实现全面建成小康社会只有不到两年时间。那么,剩下的这段时间,如何打赢打好脱贫攻坚总攻战,全市人民携手迈向小康路?参加许昌两会的市人大代表、政协委员持何看法?3月28日,记者对此进行了采访。

□ 记者 万誉



2018年12月12日,建安区陈曹乡小陆庄村的食用菌扶贫基地,贫困户李芳(左)正在摘蘑菇。

资料图片由记者陈晨提供

【总体要求】 到2020年,现行标准下农村贫困人口全部稳定脱贫

"基层工作难干,基层脱贫工作更难干。"作为长葛市后河镇闫楼村党支部书记的闫东锋代表说,政府工作报告中对脱贫攻坚的部署,提振了基层干部的信心,明确了方向。闫楼村正在发展村集体经济,与大森机电进行村企联建,可每年为村集体稳定创收15万元,有效解决村内剩余劳动力的就业问题。

"在农业方面,我们与省农科院、 丰田种业联合培育种植小米和油菜。" 闫东锋说,下一步,该村将成立村级股份经济合作社,让群众获得更多收益, 确保如期完成脱贫攻坚任务。

"打贏脱贫攻坚战,既需要借助外力'输血',又需要激发内生动力'造血'。"王今朝代表说,"展望下一步的工作,我觉得,应该认真落实贫困人口'三类管理'等行之有效的做法,强化'志智'双扶,着力激发他们发展生产、脱贫致富的主动性,着力培育他们自

力更生的意识和观念,引导他们依靠勤劳的双手和顽强的意志实现脱贫致富。

"脱贫攻坚,质量是根本。"市扶贫办主任杨永标说,打赢脱贫攻坚战,要有具体的攻坚目标和攻坚对象。在攻坚目标上,我市提出,到2020年,现行扶贫标准下建档立卡贫困人口全部稳定脱贫。

"我市的扶贫工作要突出精准方略,聚焦脱贫质量,巩固脱贫成果,持续在深度贫困村、特殊贫困群体和结对帮扶贫困县上发力,持续在产业扶贫、就业扶贫和稳定增收上下劲,持续在典型培树和干部能力提升等方面用力,确保高质量、高标准完成2019年度目标任务,为2020年全面打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。"杨永标说,在攻坚对象上,我市将聚焦深度贫困村和重点村、特殊贫困群体、结对帮扶贫困县。

【主要任务】 精准锁定总攻方向,坚决啃下"硬骨头"

"听了今年的政府工作报告,我很受鼓舞。"吴萨丽委员说,不管是去年印发的《许昌市打赢脱贫攻坚战三年行动计划》还是政府工作报告中涉及脱贫攻坚的内容,都紧紧围绕"四场硬仗""四个行动""四大工程"和"四项活动"。不放松、不停顿、不懈怠,层层抓好落实,才能解决脱贫攻坚中的问题。

脱贫攻坚是"头等大事",如何一鼓作气,高质量完成目标任务?

"首先,要打好'四场硬仗'。"杨永标说,着眼于多渠道、多途径增加贫困群众收入,坚持以发展产业为基础,以扩大就业为根本,以用活金融政策为

保障,全力打好产业扶贫、就业扶贫、金融扶贫、生态扶贫"四场硬仗",让贫困群众紧密地嵌入产业发展的各个环节,分享产业链条收益,拓宽就业增收渠道,构建多元、长效、稳定增收脱贫机制。

而基于全市因病因残致贫比例高、人员多等考虑,杨永标说,要聚焦基本医疗、义务教育、住房安全"三保障",推进健康扶贫、教育扶贫、扶贫助残、危房改造扶贫"四个行动",织密民生保障网。

"另外,围绕改善提升村级基础设施及公共服务设施水平,全面实施交

通扶贫、饮水安全、电网升级和环境整治'四大工程',从根本上改善群众的生产生活条件,提升群众的获得感和满意度。"杨永标说。

"而从根本上解决贫困群众'贫在物质、困在精神'问题,要开展乡风文明

建设、扶贫政策宣传、'志智'双扶和示范典型推广'四项活动',通过教育引导一批、政策普及一批、典型带动一批、政策激励一批,全面激发贫困群众内生脱贫动力,努力补齐'精神'短板。"杨永标说。

【**保障措施**】 凝聚各方智慧力量,推动脱贫攻坚再战再胜

"脱贫攻坚是一场硬仗,只有凝集各方智慧力量才能打赢。"杨金成委员是许昌市惠民房地产开发有限公司董事长。近几年,该公司也在为脱贫攻坚贡献力量。他们资助了20名贫困生,其中大学生10名、中小学生10名。

杨金成说,许昌民营经济活跃、民营企业多。我市可充分利用这一优势,以农业龙头企业、农民合作社为重点,带动和引导贫困户积极创业、发展产业、实现就业。

"打赢脱贫攻坚战,各部门可以整合资源,发挥合力优势,精准识贫,提高扶贫工作效率。"谢占杰委员认为,展望下一步的脱贫攻坚工作,相关部门要完善基础建设的细化投入,平衡资金投入,动态调整政策倾斜力度。

"从2013年到2018年,我市脱贫攻 坚取得了喜人的成绩。为进一步凝聚 各方力量,推动脱贫攻坚工作顺利开 展,市委、市政府从加强组织保障、强化 机制保障、强化投入保障、强化作风保障、强化质量保障、强化考核保障等6个方面对保障措施进行了部署。"杨永标介绍,3月13日,市委在农村工作会议上对乡村振兴作出全面部署,提到2019年是打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略的历史交汇期,也是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年,脱贫攻坚和乡村振兴要做好衔按

"作为基层代表,看到政府工作报告中关于'着力实施乡村振兴战略,补齐高质量发展短板'的内容,我深受感动和鼓舞。"闫东锋说。

"脱贫攻坚和乡村振兴的目标任务 比较重,但展望未来,有政府保障、有政 策支持,我对脱贫攻坚工作充满信心。" 闫东锋说,他们要把我市两会精神贯彻 到基层工作中,把脱贫攻坚与乡村振兴 相结合、把农业农村发展与新型城镇化 相结合,努力实现农业强、农村美、农民 富。

新闻连连看

"十三五"期间脱贫攻坚目标

到2020年,稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障;实现贫困地区农

民人均可支配收入增长幅度高于全国 平均水平,基本公共服务主要领域指标 接近全国平均水平。